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[bookmark: _GoBack]ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA (22ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Dezesseis (16) do Mês de Agosto (08) do Ano de Dois Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando boa noite a todos os vereadores, vereadora, funcionários e internautas que os acompanham através do facebook da Câmara Municipal. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, fez a leitura de um texto bíblico, sendo lido Mateus 6:32-34. Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 035/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Institui o Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda e o respectivo Fundo Municipal do Trabalho do Município de Quinta do Sol, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 036/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Extingue cargos em comissão. Projeto de Lei nº 037/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Referenda a alienação do imóvel e dá outras providências. Projeto de Lei nº 038/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Suplementar e dá outras providências, no valor de no valor de R$ 23.967,88 (Vinte e Três Mil Novecentos e Sessenta e Sete Reais e Oitenta e Oito Centavos), referente suplementação para reforço de outras dotações. Projeto de Lei nº 039/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 40.500,00 (Quarenta Mil e Quinhentos Reais), Referente à Projeto de Recuperação de Estradas Rurais Convênio 121175240870. Projeto de Lei nº 040/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 44.674,48 (Quarenta e Quarto Mil, Seiscentos e Setenta e Quatro Reais e Quarenta e Oito Centavos), referente aos programas de enfrentamento COVID – 19. Projeto de Lei nº 041/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 850.000,00 (Oitocentos e Cinquenta Mil Reais), Manutenção do Programa de Incremento Temporário do Piso de Atenção Básica. Indicação nº 089/2021 de autoria do vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo a necessidade de implantação de duas lombadas na estrada do Assentamento Roncador, uma em frente à residência do Sr. Donizete e outra em frente à residência do Sr. José Lemes. Indicação nº 090/2021 de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder Executivo viabilizar estudos junto a Secretaria de Serviços Urbanos, Obras e Viação da necessidade de colocar placas indicativas nas ruas e avenidas da nossa cidade, com seus respectivos nomes. E colocar guia de sinalização com os principais pontos da cidade.  Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite a todos e comentou um pouco sobre o portal da cidade, que retomaram as obras que haviam se iniciado no mandato anterior e que o engenheiro disse que agora a obra vai ser concluída. Falou sobre o vale pandemia dos funcionários da saúde, que está vencendo, por isso pediu para o prefeito prorrogar o vale pandemia até dezembro, pois os funcionários continuam trabalhando muito e isso seria importante para os funcionários. Comentou sobra sua indicação para fornecerem cesta básica para os outros funcionários da prefeitura por isso pediu que o setor competente reveja isso com carinho para atender esse pessoal, que vem cobrando os vereadores disso. Fez uma indicação verbal para que o prefeito faça um curso de corte e costura no período da manhã, para as pessoas que trabalham nos frigoríficos pois elas estão interessadas nas vagas de emprego que estão abertas na cidade, mas sem fazer o curso eles não têm condições. Pediu para que a prefeitura veja essa possibilidade pois mais ou menos quinze pessoas o procuraram interessados no curso. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti desejou boa noite a todos e disse que o procuraram a respeito de um teste seletivo, dizendo que esse teste deveria ter ficado trinta dias em edital, mas já aconteceu e aparentemente não foi publicado. Perguntou se alguém teria alguma informação à respeito disso. Neste momento o vereador Pedro Alberto Arrigo pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, e disse que foi publicado na tribuna do interior, colocado no portal e em edital na prefeitura, apenas não sabe informar o dia certo. Voltando com a palavra, o vereador Nelson Malagutti agradeceu e disse que gostaria de saber apenas porque foi questionado sobre isso, mas que iria procurar essa pessoa e instruí-la a procurar no portal.  A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite a todos e comentou sobre a indicação que fez juntamente com a vereadora Lucimara, à respeito da inserção de DIU de cobre. Disse que esteve conversando com a doutora Geovana e a enfermeira Aline à respeito desse processo e foi informado de que o DIU vem para o nosso município e é encaminhado para Engenheiro Beltrão, para lá fazerem o processo todo. Disse que ficou triste, pois elas se dispuseram a fazer, à pessoas que tem capacidade para fazer isso e acredita que o munício poderia estar dando esse suporte para as mulheres. Disse que gostaria que o prefeito desse olhasse com muita atenção essa indicação, pois beneficiaria muito as mulheres quintassolenses. Comentou que ele, juntamente com outros vereadores, esteve fazendo um curso e que foi muito produtivo, de muito aprendizado, então agradeceu a presidente pela oportunidade. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa noite a todos e deu seu apoio ao que o vereador Pedro comentou, sobre o vale pandemia, pois já acabaram os noventa dias e o pessoal da saúde merece. Disse que os funcionários estão fazendo bom uso, que estão gastando no comércio de Quinta do Sol, então pediu para o prefeito que, se ele puder financeiramente, continuar com esse benefício, pois a pandemia continua. Também deu apoio ao vereador Edmar sobre a indicação do DIU que fizeram, realmente os dispositivos estão sendo colocados em Engenheiro Beltrão, mas tem pessoas capacitadas para fazer isso em Quinta do Sol. Agradeceu a presidente pela oportunidade do curso, que foi voltado para ações sociais, e foi muito gratificante ter participado. Agradeceu as meninas da ação social pela campanha do agosto lilás e pelas ações que veem fazendo em relação a isso. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite a todos e agradeceu os deputados, que nunca deixaram a população desamparada, sempre tentando trazer recursos para o município e comentou sobre uma emenda que conseguiu para a compra de um caminhão. Agradeceu o assessor Mário Lima pelo esforço, por oficializar a emenda, trazer a resposta e por ajudar a conseguir que o deputado enviasse essa emenda de R$ 294.000,00 (duzentos e noventa e quatro mil reais). Agradeceu o prefeito por tudo que ele vem fazendo, por ser atencioso e por sempre o atender. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite a todos e disse que gostaria de fazer um pedido ao prefeito, pois fez uma indicação pedindo para melhorarem a estrada do sítio São Judas, perto da cachoeirinha, e essa indicação não foi atendida, mas é coisa simples, apenas uns sete caminhões de pedra para poder empedrar em cima da ponte. Pediu para o secretario de obras rever isso com o prefeito, pois a situação da família é que quando chove eles ficam sem condições de atravessar a ponte, e se passam correm o risco grande de acontecer um acidente, por isso pediu para o prefeito rever isso com carinho, basta apenas levar as máquinas, a pedra está “no jeito” e que acredita que com apenas meio período conseguem fazer o serviço. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli desejou boa noite a todos e agradeceu a presidente pela oportunidade de ter ido ao curso em Curitiba, onde participaram ele e mais três vereadores, um curso muito produtivo, com muitos projetos, um ótimo palestrante e onde puderam dialogar muito com o palestrante e com os participantes dos outros municípios. Comentou sobre o vale pandemia, que o vereador Pedro citou, e disse que os números pandemia em nosso município chegou a zero, que agora há seis casos ativos, mas que quando contraiu o vírus estavam com mais de sessenta casos e essa diminuição se deve também aos funcionários da saúde, por isso eles merecem essa prorrogação, mas antes precisam ver como está o orçamento. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 035/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 036/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 037/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 038/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 039/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 040/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 041/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 089/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse que fez essa indicação após cumprimentou todos e disse que fez essa indicação a pedido do Sr. José Lemes, pois ele tem um problema antigo, o pessoal passa por ali correndo, o vizinho dele também reclamou, por isso fez essa indicação. Disse que o secretario de obras vem fazendo um bom trabalho, mas, como o vereador Oscar comentou, algumas indicações simples não estão sendo executadas, por isso pediu que o Prefeito coloque mais um responsável para auxiliar e também ter o “poder da palavra”, poder autorizar os serviços. Disse que os secretários que mais trabalham no município são o da saúde e o de obras, que acha que o secretário de obras está muito sobrecarregado e por isso deveria ter mais uma pessoa junto, para dar as ordens e executar os serviços. Citou que o secretário de saúde também trabalha muito, mas tem um lugar fixo onde podem o encontrar, conversar com ele, já o secretário de obras é diferente, cada dia está em um lugar, nos sítios, o que dificulta a comunicação com ele. Pediu coloquem mais uma pessoa no setor e que executem essa obra para o Sr. José Lemes pois a área rural do município é “forte” e não podem deixá-los esquecidos. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Oscar Pereira da Silva apoiou a indicação do vereador e disse que realmente é bastante serviço, a correria é “grande” e que sabem que não é fácil. Disse que as estradas rurais não estão ruins, pois quando fazem o cascalhamento depois basta zelar, assim demoram mais para fazer outro cascalhamento, e que não sabe o que está acontecendo, mas acredita que o secretário deveria agendar os pedidos, para atender por vez, e quando chegar a vez que façam. Disse que tem serviços que são simples, que sabe que precisam deslocar as máquinas, que elas demoram para chegar, mas que poderiam fazer uma programação, ir até um local e fazer o serviço para todos do local que precisam. Disse que são essas coisas simples que estão cobrando e que se fizeram uma boa programação conseguem fazer, pois a condição para o serviço não está difícil. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo deu seu total apoio à indicação do vereador Geovani e disse que acredita que se as pessoas o procuraram é porque realmente há a necessidade. Disse que acredita que o setor de obras está sobrecarregado e que concorda com o vereador Oscar, tem que ser algo agendado e planejado, mas também acredita que são coisas “pequenas” para os vereadores ficarem cobrando e levando “pauladas”, que são coisas simples que poderiam ser resolvidas mais rapidamente, pois muitos pedidos já vem de gestões passadas. Agradeceu ao Milton e ao Luiz, pois fez alguns pedidos e foi muito bem atendido, mas que acha que poderiam encontrar um meio de facilitar esse processo e melhor atender essas pessoas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à indicação dos vereadores Geovani e concordou com tudo que os outros vereadores comentaram. Disse que já passaram quatro anos e nunca marcaram uma reunião com os nove vereadores e os secretários, então poderiam marcar uma reunião para poderem esclarecer os assuntos e poderem entender porque essas indicações tão simples não são atendidas. Neste momento o vereador Geovani Alves Teixeira pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, e disse que concorda, e que quando cobram não é para criticar os secretários, é apenas para resolver o problema da população, pois recebem o salário para isso. Disse que acha justo se reunirem e fazerem uma programação para poderem ajudar de alguma forma, pois a população procura os vereadores. Voltando com a palavra, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu para a presidente que, se possível, marque essa reunião, pois são coisas que precisam ser discutidas e precisam saber até onde vai o poder dos secretários, até onde conseguem ter autonomia e quando precisam pedir permissão para o prefeito. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 090/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que fez essa indicação pois muitas pessoas não encontram os lugares e que não é uma indicação e sim uma necessidade, para identificar as ruas. Disse que está pedindo em nome da população, pois é uma necessidade, e que os lugares que não conseguirem colocar placas que coloquem nos postes, assim como outras cidades, assim já ajuda as pessoas e a cidade fica mais bonita. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo deu seu total apoio à indicação, muito inteligente, e que será de muita benfeitora para o município, apesar de achar que não será fácil, já que serão várias placas. Disse que receberam várias críticas por uma simples placa que precisaram colocar em uma rua e que demorou tanto tempo, mas que torce para a indicação ser realizada e tem seu total apoio. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia e disse que somente agora pode observar a sala de atendimento montada no ginásio de esportes, comentou que agora a pandemia está “diminuindo” e que sua preocupação é que quando volte a normalidade eles precisarão do ginásio para praticar os esportes. Pediu que os setores competentes já comecem a estudar uma forma de mudar, pois quando começar o futebol não poderão mais atender ali, mas também não podem voltar a atender na UBS, pois essa pandemia vai se prolongar e sempre terão que ter os cuidados. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Pedro Alberto Arrigo comentou que vários pedidos feitos para a secretaria de obras estão sendo atendidos, citando alguns desses serviços e parabenizando o secretário pelo trabalho. Parabenizou também os internautas que acompanham os trabalhos da câmara e se colocou à disposição para atender qualquer reclamação. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Oscar Pereira da Silva também agradeceu os internautas que sempre os acompanham e disse que, quando fez a reclamação sobre o cascalhamento, não quis dizer que o setor de obras não está trabalhando. Disse que não quis dizer que o secretário não está atendendo, ele está sim atendendo, está fazendo os serviços, mas é a obrigação dele fazer os serviços e ganham para isso. Disse que o serviço precisa ser feito e não podem deixar os pequenos serviços “para trás”, e é disso que está reclamando, é isso que estão pedindo. Questionou se é tão difícil atender aquelas famílias e a família que está pedindo uma lombada. Disse que tem funcionários excelentes, máquinas novas, só falta a execução do serviço, mas se mandarem eles irão executar. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira agradeceu os internautas que acompanham todas as segundas feiras e concordou com o vereador Oscar, disse que os funcionários são muito capacitados, com bons maquinários disponíveis, parabenizando os funcionários pelo trabalho. Disse que o secretário de obras está sobrecarregado e que não podem deixar os serviços pequenos “para trás”, por isso poderiam colocar outra pessoa à altura para poder responder sem entrar em contato com o secretário de obras. Também comentou sobre a pandemia, que diminuiu os números, mas que o povo ainda precisa se cuidar até todos tomarem a segunda dose. Comentou também sobre o comércio que vem sobrevivendo à pandemia.  Neste momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, e disse que, quando falou sobre marcarem uma reunião com os secretários, às vezes eles pensam que estão falando mal, mas não, é para ajudar eles, para entender as condições, para poderem explicar  certo o que acontece e os vereadores poderem conversar com o prefeito e verem no que podem ajudar os secretários, se tem condições de colocar mais uma pessoa no setor como os vereadores citaram. Disse que quando falam em marcar uma reunião é isso que querem discutir, querem ajudar, pois as vezes cobram coisas dos secretários que poderão depender do prefeito e não dele, e com essa reunião poderão saber até onde vai a autoridade do secretário. Voltando com a palavra, o vereador Geovani Alves Teixeira disse que vem cobrando conforme a população cobra e, aproveitando, pediu que o prefeito veja uma indicação que ele fez à algum tempo atrás, sobre a questão de segurança pública no município, para poderem zelar dos bens públicos da cidade. Pediu que coloquem um guarda fixo nas praças, para não acumular serviço e cuidarem, pois estão acontecendo vários roubos, não só nos bens públicos mas nos particulares também. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda disse que gostaria de passar alguns recados e comentou sobre a portaria que foi publicada e que deixa a disposição da comunidade, por sessenta dias, as contas do executivo do ano de 2014. Disse que qualquer cidadão tem acesso e poderá vir até a câmara para conferir a prestação de contas. Agradeceu a presença de todos e todos que acompanharam a sessão. Em seguida, declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e for aprovada.
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